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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ A 

Α1. Σχολικό βιβλίο σελ. 60 

Α2. α)  Σ,      β)  Λ,       γ)  Σ,      δ)  Λ,     ε)   Λ 
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Β4. Η συνάρτηση ( )f x  έχει τύπο: 
1

( ) ( ) ( ) 2
2

f x A x B x xηµ= − = − . 

Ισχύει 
1 1 1

1 2 1 1 2 1
2 2 2

x xηµ ηµ− ≤ ≤ ⇔ − − ≤ − ≤ − ⇔  

3 1
( ) .

2 2
f x⇔ − ≤ ≤  

Άρα η ελάχιστη τιµή της είναι 
3

2
−  και η µέγιστη τιµή της είναι 

1

2
. 

Η περίοδος είναι 
2

2

π

πΤ = = . 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Αν x παράγοντας του P(x) τότε (0) 0  οπότε    µ=0P = . 

Αν το υπόλοιπο της διαίρεσης του P(x) µε (x+1) είναι το 3 τότε: 

( 1) 3 2 3 7 6 7 0 3 2P λ λ− = ⇔ − − + + + − + = ⇔ = . 

 

Γ2. Για λ=2 και µ=0 έχουµε: 
5 4 3 2

( ) 2 3 7 8 7P x x x x x x= − − + + . 

Η διαίρεση γίνεται ως εξής: 
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H ταυτότητα της διαίρεσης είναι: 
2 3 2

( ) ( 2)(2 3 3 2) 4P x x x x x x= − − − + + + . 
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Γ3. Πρέπει 2 3 2
( ) 4 ( 2)(2 3 3 2) 4 4P x x x x x x x x> + ⇔ − − − + + + > + ⇔  

2 3 2
( 2)(2 3 3 2) 0x x x x⇔ − − − + >  (Ι) 

Πιθανές ακέραιες ρίζες του 3 3
( ) 2 3 3 2Q x x xχ = − − +  είναι 1, 2± ± . 

 

Με σχήµα Horner έχω: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Άρα 2
( ) ( 1)(2 5 2)Q x x x x= + − + . 

Οπότε (Ι) 2 2
( 2)(2 5 2)( 1) 0x x x x⇔ − − + + >  

Άρα ∆=25-16=9, 2

1

2

x =
ր

ց
, 2

2 0 2x x− = ⇔ = ± . 

Το πρόσηµο των παραγόντων του γινόµενου αλλά και του γινοµένου τους 

φαίνεται στον παρακάτω πίνακα: 
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2
             2             2 

x
2
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2
2 5 2x x− +  + + + - - + 
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Άρα 
1
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Γ4. Πρέπει P(x)=Q(x) 
5 4 3 2 5 4 3 2

2 3 7 8 7 2 (2 ) 7 ( 3 2 ) ( 6) 1x x x x x x a x x x xβ α β κ κ⇔ − − + + = + + − + − + + + + − ⇔  
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ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. Ορίζεται αν 1 1
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οπότε γράφεται ( )x

e e− ( )1 .
x

e −   

Άρα πρέπει 0x ≠  και x > 1 δηλαδή A (1, ).f = +∞  Τότε απλοποιείται ως εξής: 
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∆2. H g(x) γράφεται: 
2 2

2 1 1 4 4 3
( ) - 4 3 3 .
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2 x
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4 6
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Άρα 5 ln 5 δεκτή.
x

e x= ⇔ =  

 

∆3. Αρκεί 
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Όµως x > 1 δηλαδή 1 ln 2x e< ≤ . 

 

∆4. 
2 2

( )

1

6 4 ( 1) 4 3 6 4
( )

x x x x
f x

x

e e e e e e e e e
e g x

e e e e e
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2

5 6 0ω ω− + ≥  όπου  0
x
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2

Είναι   ( 5) 4 1 6 25 24 1.∆ = − − ⋅ ⋅ = − =

 3

2

5 1
Οπότε   ω

2
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Το πρόσηµο φαίνεται στο παρακάτω πίνακα: 

 

ω      2                           3 

ω
2
-5ω+6 

 

    +         0            -          0    + 

 

 

Άρα 2   ή   ω 3 2  ή  3 ln 2 ή  x ln3.x x

e e xω ≤ ≥ ⇔ ≤ ≥ ⇔ ≤ ≥  

 

Όµως 1  και  ln 2 ln   1x e> < =  οπότε  επαληθεύεται µόνο για ln 3x ≥ . 

 

 


